## 暗夜寻光 坚持生花

#### -读《长笛女孩》有感

■瑞安市安阳实验小学 陈妤萌

一本好书,如同一面镜子,既 能照见他人的命运,也能映出自己 的内心。这个夏天,我翻开了卡蒂 娅·巴伦的《长笛女孩》。原以为会 读到一个遥远而悲惨的故事,却不 料它像一场无声的雨,悄然浸润了 我的心。它没有华丽的辞藻,没有 刻意的跌宕,却用最朴素的语言,讲 述了一个热爱音乐的女孩在苦难中 寻找光亮、在爱与亲情的支撑下重 拾自我的动人故事。合上书页的那 一刻,我的心情久久无法平复。

主人公安妮,曾是一个充满活 力与才华的长笛手。然而,一场突 如其来的车祸让她失去了演奏长 笛的能力。这让她陷入了巨大的 阴影之中,也让她的心灵受到了严 重的创伤。通过与诺亚的交流及 在画眉的陪伴下,安妮逐渐学会了 放下怨恨,重新面对生活。她重新 拿起长笛,从一个个音阶练习,慢 慢地把零散的音符拼成有序而美 妙的旋律。过程充满艰辛,但她始 终坚持,最终实现了自我救赎与成

这本书让我想起了一次学校 的运动会。我,一个耐受力一般的 人,报名参加了400米和200米运 动项目,原本对这场比赛并未抱有 过多的期望,然而,在同学和老师 热情的鼓励下,我决定挑战一下自



己。我紧张而又忐忑地站在起跑 线上,犹如离弦之箭飞速冲了出 去,可没过多久,我就开始感到体 力不支,呼吸急促,放弃的念头几 乎要将我吞没。就在那一刻,安妮 的形象浮现在我的脑海——她在 那样的困境中都没有停下,我怎能 轻言放弃?于是我咬牙坚持,调整 呼吸,一步步冲向终点。那一次, 我真正体会到了坚持的力量,也收 获了人生中一份宝贵的财富。

这个暑假,我也经历了一段 "学钢琴"的情绪低谷。起初,我满

怀信心,以为凭借自己的聪明才 智,定能轻松驾驭这黑白键间的艺 术,现实却是困难重重。颤抖的双 手首次触碰琴键时,那些原本应该 如泉水般流淌的音符,却化作了杂 乱无章的噪音,那些曾经让我兴奋 的曲子,现在却变得单调乏味。我 每天重复着相同的练习,指尖在琴 键上机械地跳跃,仿佛失去了灵 魂,冲击着我的耳膜,也刺痛了我 的心。我开始怀疑自己的选择,正 是因为看了《长笛女孩》这本书,想 起主人公的经历,吹散了我心中的 迷雾。面对困难,我开始反思自己 的态度和行为,意识到自己的逃避 和放弃是多么的懦弱和可笑。我 重新找回了对钢琴的热爱和追求, 决定重新面对挑战。我开始一遍 一遍地练习每一个音符,每一个节 奏,那些日子我仿佛和钢琴融为一 体,共同经历着每次失败与挫折的 洗礼。就这样,我的手指逐渐变得 灵活而有力,我的内心也变得更加 坚韧与顽强。正是《长笛女孩》让 我醒悟:逃避与放弃是多么懦弱。

坚持,不是一时的热血,而是 一次次在想放弃时选择继续。它 会在不经意间,为你在黑暗中点亮 一盏灯,让你看到——原来,自己 也能开出花来。

(指导老师:林芳芳)



## 梦见廿年之后

■瑞安市滨江中学 董书舟



秋分午后,温暖的阳光洒落在地, 我独自去院子里赏花,突然闻到一股奇 特的味道,香甜且沁人心扉。它仿佛有 一股神奇的魔力,使我的眼皮很沉很 沉,身体慢慢下坠,瘫坐在草地上,脑海 里画面一转,一扇巨大的铁门缓缓打 开,射出耀眼之光。

强光过后,我尝试着睁开眼睛,额 前投屏显示:欢迎您醒来! 现在是公元 2045年9月22日,再过3天就到中秋 节。系统提示:距离您上次睡着已经过 去7304天。我好奇地打量着周围的一 切:这片院子绿草如茵,上面星星点点 地缀着白色小花,而青草中间,生长着 几株桂树,金黄的花朵纷纷扬扬地飘落 下来,犹如众星拱月一般美轮美奂。我 依稀记得爸妈说,"桂花开时酿桂酒,月 明花好人团圆"。

我从草地上爬了起来,挪步出了院 子,心怀好奇地向马路走去,看到路上 有几个机器人正大步流星地在作业。 一个编号"8348"机器人,有三个人那般 高,是用不知名的全新材料制作的,两 只钛合金胳膊正在将马路边绿化带突 出的树枝磨成木屑,脚底下两个吸力极 大的吸盘,轻易将散落之物吸走,直接 在其体内进行分解、压缩和无害化处 理。另一个编号"8211"机器人,从它的 后背管状装置中取走什么东西,就不得 而知了。这两个机器人配合默契,没一

会工夫就把眼前的活干完了。待机器 人过去后,马路启动自洁功能,吹出阵 阵暖风"抚摸"路面,将路面归置到位。

咦! 我再定睛一瞧,马路上居然没

有车子。猛然间,我抬头望去,发现有 一辆飞车从屋顶飞升向天空。嗖! 一 下子就不见了。每一辆飞车在出行期 间,都会自动分配到其独有专属的高度 航线,彼此不会出现交叉重合,换言之 无论速度快慢,理论上讲都是碰撞不到 的。而每座建筑都有一个基本功能"反 重力系统",飞车悬停在屋顶上是掉不 下来的,当打开舱门放下阶梯时,大人 牵着小孩的手,便轻松上去了。而满天 的飞车,会不会遮挡住太阳光呢? 当然 不会。为什么呢? 因为飞车具有"隐身 功能",飞行高度几乎是肉眼所看不见 的,还有可能是新材料具有透光功能 吧!我想一定是这样的。

远处,许多建筑悬浮在空中,直入 云霄,巍峨壮观。这些建筑不仅坚固耐 用、美观环保,而且可以随心所欲搬家 飘走,这样就想住哪里就住哪里,也不 用担心洪水、飓风或地震的袭击了。我 想,这不会是"海市蜃楼"吧!

一道刺眼的阳光将我"照醒",再次 睁开眼睛,我还是依旧躺在草地上,耳 边听到爸妈的呼唤声。噢! 原来是南 柯一梦啊!

(指导老师:李山)

### 秋趣

■瑞安市教育发展研究院附属小学 章若洢

秋意渐浓,平静的河面上铺满 了五彩斑斓的落叶,远远望去,宛如 一条流动的彩色丝带,又似一条绚 丽的落叶河。灵动的小鱼们在落叶 的遮蔽下游来游去,那一片片落叶 仿佛是为小鱼们撑起的一把把精致 小伞,为它们遮风挡雨。小鱼们时 不时吐出一串串晶莹的小泡泡,像 一颗颗浮上水面的珍珠,在阳光的 映照下闪烁着迷人的光彩。

这时,一只活泼的小猫路过这 里,它那圆溜溜的眼睛瞬间被河中 的动静吸引住了。只见它猛地一 扑,动作迅速而敏捷,可没想到却 扑了个空。还好,它的脚踩在柔软 的草地上,只是一头栽进了河里。 小猫狼狈地爬上岸,成了"落汤 猫"。它一条鱼也没抓到,只好湿 漉漉地瘫在草地上,尾巴无力地耷 拉着,一脸沮丧。



不远处,一个熟透了的石榴挂 在高高的花盆里,宛如一盏红灯 笼。小猫正垂头丧气地走着,一看 到那又红又大的石榴,瞬间两眼放 光,口水"唰"地流了下来。它心 想:没有吃到鱼也没关系,还有这 诱人的石榴呢! 它后腿奋力一蹬, 一次次向上跳跃。谁知脚下一滑, 不仅摔了个四脚朝天,还滚上一身 泥巴。那红彤彤的石榴,依然高高 地挂在枝头。

一只小老鼠正在小路上慢悠悠 地寻找食物,小猫还趴在地上,原本 无精打采的它,一看到老鼠,就像被 打了兴奋剂一样,突然来了精神,猛 地向老鼠扑去。老鼠反应极快,"吱 吱"一声,迅速跑到了树上。猫也不 甘示弱,紧跟着上了树,在树上四处 乱窜,结果身上的皮都被树枝扎破 了。老鼠瞅准时机跑下了树,猫也 跟着摔了下来,树枝刮得它生疼,可 还是没有抓到老鼠。

望着小猫这一天的忙忙碌碌 却一无所获,再看看那由绿变黄、 悄然飘落的树叶,我忽然笑了。秋 天真是有趣,它让世界变得五彩斑 斓,也让小动物们忙碌不停。就在 这片斑斓和忙碌中,树长大了,小 猫也会长大,而我,不也正在一天 天地长大吗?

(指导老师:徐顺珍)

# 夏日义卖 温暖同行

■瑞安市实验小学 叶杨洋

蝉鸣聒噪的夏日午后,我和小 伙伴们抱着装满冰棒的泡沫箱,在 瑞安吾悦广场熙熙攘攘的人群里, 开启了一场充满未知的冰棒义卖 之旅。这次经历就像夏日里的-颗薄荷糖,清甜而难忘。

我和小伙伴们来到吾悦广场, 看着广场里人山人海,我的喉咙就 像被卡住了,几次想开口叫卖,话 到嘴边,又咽了回去。终于,我鼓 起勇气,向路过的一位阿姨问道: "请问需要冰棒吗?"可是,她连看 都没看一眼就走了,失败感油然而 生,内心打起了小鼓:是不是我说 得太小声了,她听不见呀? 是不是 她不需要冰棒呀? 我红着脸回到 小伙伴们身边,小伙伴们拍拍我 说:"没事,我们一起去试试。"一次 又一次,我慢慢地可以大声清晰地 给大家介绍冰棒了。

经过一番努力,原本装满冰 棒、沉甸甸的箱子终于快要见底 了。这时,我们看见几位环卫工人



正在烈日下辛勤工作,汗水浸透了 他们的衣衫,他们却依然专注地清 扫着街道。我和小伙伴对视几眼 后,毫不犹豫地将剩下的几根冰棒 递到他们手中。接过冰棒的那一 刻,他们脸上绽开了灿烂的笑容, 我们也被他们的笑容感染了,感觉 心里甜得冒泡。

暮色渐浓,我们抱着空空的泡

沫箱走在回家的路上。夏日的晚风 轻轻拂过脸颊,吹散了一天的疲 惫。这次冰棒义卖,不仅让我收获 了突破自我的喜悦,更让我明白:每 一次勇敢开口都是成长,每一份善 意传递都在帮助他人。那些温暖的 瞬间,早已化作夏日里最甜美的薄 荷糖,永远珍藏在我的记忆深处。

(指导老师:虞文施)

## 月光下跳绳

■瑞安市实验小学 潘以乐

夜晚,一轮新月缓缓升起,我独自 拿着跳绳来到楼下,一股清新的空气迎 面扑来。我在楼下左顾右盼,走来走 去,寻找着一个行人较少的安静角落。 转了一会儿,我来到了两辆车之间的大 空隙,仔细确认这里不会被干扰后,就

开始了今天的跳绳运动。 我甩起绳子,脚轻轻跳起,手腕摇 摆速度开始加快,刚开始跳绳手脚还不 是很协调,就像两个闹别扭的小伙伴, 可是没跳一会儿就突然踩到绳子绊倒 了。我缓过神,擦了擦流下来的汗珠, 再一次发力,却又被绳子"啪"一声狠狠 地抽了一下,那钻心的疼痛差点让我叫 出声,身上被打到的地方出现了一条红 印,仿佛被火灼烧过一般疼痛。月光从 叶子的缝隙中洒下,树叶"沙沙"地作 响,还摇摆着身子,好像是在偷偷嘲笑 我。

我深吸一口气,让自己冷静下来, 双手紧握手柄,两腿微微弯曲,手腕快 速摇摆,带动绳子飞快旋转。我调整好 速度,跳绳发出的声音变成了"呼呼 呼",整个人也不怎么大口喘气了。看 着那路灯投下来的影子,跳得是多么顺 畅,就像一只灵动的小燕子,我便更加 有了信心和力气。不知过了多久,周围 变得十分安静,我的手脚有一点发麻, 小腿像是被灌了铅,浑身没力气,汗如 雨下。我停下跳绳,擦了擦不断滴下来 的汗水,然后重新起跳。当我累得不想 再跳时,都会在心里对自己说:"马上就 好了,再坚持一下。"每一次绊倒,我都 不气馁,接着继续跳。我用尽最后的那 一丝力气,用最快的速度跳起来,跳绳 划过天空,发出"咻咻咻"的声音,这种 战胜自我的感觉真好!

跳绳就像是跟自己的一次对话,在 这个过程中,我收获了坚持和毅力,也 让我懂得了只要坚持就能把事情做好。

(指导老师:蔡心瑶)

